

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИЙ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 30 (6456)

Среда, 21 февраля 1968 года

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ЧЕЛЫМОН Волжской

Февраль отсчитывает последнюю неделю. Через несколько дней вступает в свои права весна. И пусть пока морозы и снежные метели делают это вступление лишь символичным, не следует забывать: скоро навигация!

В проработке первого участка СУ-6 шумно. Обсуждаются задачи последней семидневки.

— Предстоит сдать под монтаж обе маслонапорные установки на № 26 шлюзе, — говорит начальник участка Юрий Николаевич Соколов, — кроме того, уложить в блоки стенок камеры тысячу «кубиков» бетона и сдать под монтаж одну донную шпонку.

Многовато для небольшого коллектива. Но ведь сейчас легких заданий нет ни у кого.

Замечательно трудится бригада Петра Растроева. Только что сдана очередная 30-метровая шпонка. По графику четыре дня нужно готовить ее под монтаж. С первой шпонкой бригада справилась за три дня.

Только приступили ко

рой, начали лед вырубать и сбивать наплыты бетона, как им сообщают:

— Через день начнется намыв межшлюзья.

Посоветовались, решили после смены задержаться. Всего лишь за два дня справились они с заданием.

Коллектив, возглавляемый Александром Прониным, подготовил под бетонирование маслонапорную установку. Кажется, немного бетона уйдет в нее (всего 124 кубометра), но потрудиться придется здорово.

Перегородки установки очень тонкие, арматура стоит густой сетью — тяжело прорабатывать бетон. А до поверхности земли двадцать метров!

Однако, и такие условия — не преграда для опытных мастеров Николая Дудченко, Александра Хлопова.

Бригада коммуниста Александра Савина за четыре дня подготовила к бетонированию 460-кубовый блок. К концу февраля коммунист Виктор Новожилов, комсомолец Александр Горев и их товарищи

подготовят и забетонируют еще один блок-великан стенки камеры № 25.

Недавно на помощь шлюзостроителям пришла из СУ-4 бригада Владимира Шашаева.

Добрая слава неразлучна с опытной бригадой Николая Белова-Голуба. Смонтировав арматуру обеих маслонапорных установок, Виктор Спицын, Василий Губанов, Матвей Петров приступили к последнему третьему ярусу стенок камеры шлюзов. Уже в феврале они должны довести до 31 отметки два блока.

Одновременно члены бригады очищают пазы на нижней голове шлюзов. Подвесные люльки поднимают монтажников на высоту многоэтажного дома. Три паза уже сданы под монтаж затворов.

Над малым котлованом опускается вечер. Темп работ не уменьшается. Бригада Александра Шандарчука с третьего участка СУ-6 закончила бетонировать секцию № 25 шлюза.

В. АЗЕФ.

Напряженно трудится в эти дни коллектив бригады Марка Трофимовича Бондарева из четвертого участка УДСР на бетонировании откосов левой прикаナルной дамбы. Согласно графику, все работы должны быть закончены к 15 апреля, и коллектив участка полон решимости с честью выполнить задание.

Фото М. Еабенко.



Большие планы наметили земледельцы на третий год пятилетки, их они подкрепляют конкретными делами, упорным трудом.

О предвесенних заботах хлеборобов, о том как претворяются в жизнь разработанные мероприятия по увеличению производства зерна, наш корреспондент и попросил рассказать некоторых бригадиров. Вот что они ответили:

В. П. КУЗНЕЦОВ — бригадир колхоза имени XXI партсъезда.

Наряду с работами, связанными с успешной зимовой скота, думаем мы и с весенним севом. Не только думаем, но и тщательно готовимся к этому важному этапу борьбы за урожай. Основной упор делаем на семена, технику. О семенах мы позаботились с осени. Сейчас все они отсортированы и доведены до посевных кондиций.

Заблаговременно был начат ремонт техники, прицепного инвентаря. Механизаторы поработали хорошо. Сейчас поставлено на линейку готовно-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Заботы предвесенние

сти 12 сеялок, 180 борон, 4 гусеничных и 5 колесных машин, 7 сцепов. Все тракторы и прицепные машины готовы к полевым работам. К моменту выезда на стан будут в порядке транспортные средства

В. Г. ПОСТНОВ — бригадир колхоза имени XVI партсъезда.

В минувшем году, несмотря на сложные условия, коллектив нашей бригады поработал дружно. С площади 2257 гектаров собрано по 13,3 центнера зерна. Добиться успехов помогла правильная агротехника возделывания чешнцы, ячменя и других зерновых культур. Особое внимание перед посевом мы обращали на подготовку почвы. Всё зябь была не только заборонана, но и прокультивирована. Семена заделялись на хорошую глубину, ложились на твердую увлажненную подушку.

Большие планы у коллекти-

ва и на третий год пятилетки. Мы решили бороться за стопудовый урожай. Задача трудная, но вполне выполнима. Запас влаги в почве есть, он, несомненно, пополнится за счет обильных зимних осадков.

Условия складываются благоприятные для выращивания высоких урожаев зерна. Но это нас не успокаивает. Мы принимаем меры для накопления влаги. Снегозадержание проведено на 700 гектарах. Эту работу будем продолжать.

На весь яровой клин обеспечены отборные семена. Все они сортовые, очищены и доведены до первого — второго класса посевного стандарта.

На сегодняшний день у нас не все в порядке с ремонтом техники. Из 6 тракторов отремонтирована только половина. Прицепной же инвентарь в основном готов. Прорыв с ремонтом трактора постараемся ликвидировать в ближайшие недели.

Первый пленум Саратовского областного комитета КПСС

Состоялся первый пленум нового состава обкома КПСС, избранного XVII партийной конференцией.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС А. И. Шибаева, вторым секретарем — В. Я. Герасимова, секретарями обкома КПСС — В. М. Черных, И. А. Божко, З. М. Бубнова.

Членами бюро обкома КПСС избраны: И. А. Божко, А. П. Бочкарев, З. М. Бубнова, В. Т. Васильев, В. Я. Герасимов, П. Г. Родионов, В. Ф. Трофимов, Н. И. Федулов, В. М. Черных, А. И. Шибаев, И. М. Ширшин.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны: Ф. И. Гущин, А. Ф. Козобродов, А. П. Праздников, В. М. Поляков.

Пленум утвердил заведующими отделами областного комитета партии.

Заведующим отделом организационно-партийной работытвержден В. Ф. Трофимов; заведующим отделом пропаганды

и агитации — Н. Б. Еремин; заведующим отделом науки и учебных заведений — В. А. Родионов; заведующим отделом промышленности — Л. А. Комаров; заведующим промышленно-транспортным отделом Ю. В. Парамонов; заведующим отделом химической и газовой промышленности — Н. С. Александров; заведующим отделом легкой, пищевой промышленности и торговли — В. И. Кречевов; заведующим отделом строительства — И. Б. Лаврухин; заведующим сельскохозяйственным отделом — И. И. Иванов; заведующим отделом санитарно-технических органов — В. Е. Полонский; заведующим общим отделом — А. И. Макеев; заведующим финансово-хозяйственным отделом — К. Н. Коицын.

Председателем партийной комиссии обкома КПССтвержден А. Д. Гаврилов.

Редактором областной газеты «Коммунист»твержден И. М. Ширшин.

Заседание ревизионной комиссии областной партийной организации

Вчера состоялось заседание ревизионной комиссии, избранной XVII областной партийной конференцией.

Председателем ревизионной

комиссии избрана Е. П. Кухнина, заместителем председателя ревизионной комиссии — И. И. Петрук.

В Балаковском райисполкоме

Окружная избирательная комиссия по выборам в Балаковский районный Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты по Ново-Медынскому избирательному округу № 28 вместо выбывшего кандидата тов. ХОДЫКИНА Анну Георгиевну 1935 года рождения, члена КПСС, заместителя управляющего Балаковским отделением госбанка, выставленную собравшимися колхозниками колхоза имени Куйбышева.

Постоянная прописка

Постоянную прописку получил еще один, третий по счету, козловой археологический кран 2x20. Монтажники бригады Геннадия Алексеевича Вторина подняли кран и установили его на подготовленную площадку нижней головы № 25 шлюза.

Высокую организованность и мастерство проявили монтажники Владимир Дворников, Фарид Аглияров, Николай Зуев и другие. Сейчас они ведут заключительные работы по монтажу подкрановых путей, готовят кран к установке подъемного оборудования.

Р. СЕРГЕЕВ.

ведены на площади, превышающей 2 тысячи гектаров. На складах идет обработка семян. 3000 центнеров их уже прошли.

Ремонтники подготовили весь прицепной инвентарь. Сеялки, культиваторы, бороны, сцепки уже вывезены в поле на стан. Вовремя отремонтируем мы тракторы.

В. Г. САФРОНОВ — бригадир колхоза имени Свердлова.

Мы решили вырастить в этом году по 12,5 центнера зерна с каждого гектара. На это направлены все наши усилия. На полях идет снегозадержание, в мастерских ремонт тракторов. Прицепной инвентарь трактористы отремонтируют. К 25 февраля механизаторы подготовят все тракторы.

Семена имеем хорошие. Они доведены до норм посевного стандарта. Задание по производству зерна выполним. Это наш долг и обязанность.

Рабочая столовая

Немного времени осталось до того дня, когда гостеприимно распахнут свои двери перед первыми клиентами залы новой столовой завода запасных частей.

А пока все ходят обедать сюда, в просторный зал четвертой столовой. Здесь встретишь и рабочего с ТЭЦ-4 и с завода, и строителя из СУ-2.

Почти тысячу человек в день обслуживает небольшой коллектив этой столовой. Жалоб на качество блюд нет.

— Но как трудно добиться разнообразия меню, — говорит заведующая производством Татьяна Сергеевна Лебедева.

Она рассказала, что, фабрика-кухня, находящаяся на химкомбинате, плохо снабжает столовую продуктами. Узок и ассортимент.

В столовой работает в основном молодежь после окончания профессионально-технического училища. Работают девушки добросовестно.

Татьяна Сергеевна рассказывает, что часто меняет виды работы поваров, чтобы не потеряли они навыки поварского мастерства, не забыли технологию приготовления различных блюд.

Особенно хорошо работают повара Лиза Замараева и Вера Кузнецова.

Г. ПЕТРОВА.

В первой шеренге

Впервые о бригадире Петре Ивановиче Захарове мне довелось услышать на одной из планерок. Собирались в те дни механизаторы в тесном помещении командного пункта перекрытия, расположенного на берегу Волги.

Главный инженер управления механизации строительных работ Алексей Болдырев обратился к бригадиру:

— Как дела с тетраэдрами, Петр Иванович? Доложите обстановку.

Невысокий, подвижный, Захаров, как всегда, был в курсе всех дел своей бригады.

— Дела идут исправно, Алексей Анатольевич. Заканчиваем изготовление последних тетраэдров. Через два-три дня работы будут завершены. И все — благодаря разработанной нами технологии.

Технология, о которой упомянул бригадир, была на редкость простой. В свое время для изготовления тяжелых тетраэдров применялась специальная опалубка. Это было неудобно и дорого: попробуй подготовить опалубку сразу на несколько десятков изделий.

И бетонщики нашли выход: прямо в земле вырыли десятка полтора ям-пирамид. К прутковому железу приваривали захватные рымы, опускали их в яму. Подходил самосвал, укладывал бетон. После «схватывания» бетона краном вынимали готовое изделие. Все получалось просто, дешево, надежно. За короткий срок было подготовлено таким образом более двух тысяч бетонных пирамид.

После этого приходилось выполнять многие работы: за считанные недели проложили

Южновьетнамские женщины принимают активное участие в боевых действиях против американских агрессоров и их марсингов.

Фото ВИА — ТАСС.

К 50-летию Советской Армии

Любимец Чапаева

Часто посетители Дома-музея В. И. Чапаева спрашивают о Петке-пулеметчике: таким ли он был на самом деле, как описывает его Д. Фурманов и как он показан в кинофильме «Чапаев»?

Да. Мы полностью согласны с описанием этого образа Д. Фурмановым, а актер Кимит очень точно выразил внутреннее содержание образа, хотя вчера Петр не был похож на актера.

«...Маленький, худенький, черномазик, числившийся для «особых поручений» — такими словами знакомят нас Фурманов со «всемогущим Петкой».

Живость, остроумие, веселость, преданность делу революции, беззаветная любовь к Чапаеву — все это было в Петре Исаеве.

Родом Петр из села Корнеевки бывшей Самарской губернии. Сын барабана. Имел хороший голос и слух. В царской армии служил в музыкальной команде. Сам играл и любил музыку.

В конце 1917 года он возвращается в родное село. Создает свой сельский красный отряд из бедняков, чтобы устанавливать власть Советов.

В. И. Чапаева П. Исаев встретил во время своего очередного рейда против восставшего кулачья в селе Семеновке. Василию Ивановичу понравился веселый, смелый паренек, да и Петр немало наслышался об удивительном герое Чапаеве. Так родилась эта замечательная дружба, скрепленная трудностями походов, смертельными боями, веселыми минутами отдыха.

Исаев в любой обстановке показывал пример мужества и бесстрашия.

Однажды к Чапаеву прискакал вестовой, — вспоминает чапаевец В. Шапошников: «Товарищ начдив! Пулеметчика убили! Кем заманили?». «Петка, скажи!» — приказал Василий Иванович. Петка лег к пулемету. На него стояли шли белогвардейцы. Пора бы стрелять, но Исаев не торопился: выжидал, когда цепь подойдет почти вплотную. Тогда только в Петкиных руках четко заговорил пулемет.

— Так их!.. Молодец, Петка! — воскликнул Чапаев, радуясь выдержке ординарца.

Когда бой окончился, Исаев подехал к начдиву.

— Вот ты какой! — улыбнулся Чапаев. Он вынул из кармана часы и протянул Исаеву: — Бери, Петруша, заслужил... Любил своего подчиненного Василя Ивановича за веселый нрав. Много песен вместе спето было, а после победного боя «дробь» на пару выбивали, соревнуясь.

С том, как Петр умел организовать веселье, рассказывает Мария Андреевна Попова. О ней мы знаем по кинофильму «Чапаев», как об Анке-пулеметчице.

— С Петром Исаевым я нечасто встречалась. Я была в Балаевском полку, а он при штабе дивизии. Но знали друг друга очень хорошо. Один из эпизодов мне в память особенно крепко врезался: как Петка бал открыл в Уральске в 1919 году перед уходом на фронт против Колчака устроили мы бал в доме Каревых, помещиков богатых. Стоял он на Михайловской улице, большой, каменный. Зал в нем был огромный. Открывался бал венгеркой. Петр в первой паре. Как



он танцевал! Прямо огонь из-под каблуков! В июле 1918 года под хутором Коровиным казаки лавиной обрушились на первую батарею 218-го стрелкового полка и кавалерийский эскадрон, во главе которого был Исаев. Ударом во фланг Исаев остановил наступление казаков.

Было и такое. В бою под Мергеневском 20 августа 1919 года под ураганным вражеским огнем Исаев остановил отступающие цепи 217 стрелкового полка. Восстановив порядок, он вновь пошел их в бой.

Сильные бои разгорелись под форпостом Сахарным. Время связь нужна была как никогда. Но первая бригада 25-й дивизии в течение нескольких дней была отрезана от второй бригады. Все попытки восстановить связь оканчивались неудачей. Тогда-то командование и поручило Петру Исаеву наладить ее. Он с небольшим отрядом кавалеристов блестяще выполнил задачу, благодаря чему и был взят форпост Сахарный. При восстановлении потерянной связи Исаев настиг конвойруемых казаками обоз противника в 300 подвод и отбил его.

За героические подвиги боец Рабоче-Крестьянской Красной Армии Петр Исаев представлялся к награждению орденом Красного Знамени. Но награда не нашла Исаева. Погиб Петр героически, прикрывая Чапаева. «А Петка остался на берегу до конца и, когда винтовка стала не нужна, выстрелил шесть нагановских патронов по наступавшей казачьей цепи, а седьмую в сердце», — так заканчивает повествование Д. Фурманов о верности своему командиру этого став юго, благородного всина.

«...У Петра Исаева, насколько мне помнится, был сын. Где он сейчас?.. Большая радость была бы для всех старых чапаевцев, если бы он сгасился», — писала в центральной газете М. А. Попова к 80-летию со дня рождения В. И. Чапаева.

И вот миллионы телезрителей страны смотрят телевизионный альманах «Подвиг», в котором принимает участие сын Петра Исаева — Иван Петрович Исаев. Он был приглашен в Москву для вручения грамоты ВЦИК от 1919 года о награждении его отца орденом Красного Знамени.

Т. ПЕТРОВА,
сотрудник Дома-музея
В. И. Чапаева.

ЖИЗНЬ В ТРУЩОБАХ

Трущобы — довольно обычное явление для Нью-Йорка. Они есть в Гарлеме, Бруклине и других районах города. Но таких трущоб, которые были на днях обнаружены в Бронксе, жители Нью-Йорка еще не видели и не знали. 23-квартирный дом в Бронксе на первый взгляд представляется полуразрушенным строением перед сносом: он окружён грязью, кирпичами обломками, битым стеклом, вокруг стоит зловоние.

Раньше всем казалось, что в этом доме, который соседствует с такими же жилищами, совсем нет обитателей. Однако с приходом зимы, с наступлением морозов жильцы этого дома обнаружились. Они — это были негритянские семьи — рассказали свою печальную историю.

С наступлением зимы в доме могас свет, перестала поступать

вода, нет никакого отопления. Шесть маленьких детей семьи Грамов уже давно не имели горячей пищи. Жители дома обращались с жалобами к мэру города, к электропримечанию, жилищному управлению, но все бесполезно. Ответ всегда был один: «Бызоват демовладелец, который отказался от этого недвижимого имущества». В других квартирах жильцы пользуются свечами, керосиновыми лампами, согреваются только с помощью теплой одежды и одеял. Многие больны и давно уже привыкли к постели.

Эта история попала на страницы нью-йоркских газет, которые вынуждены признать, что судьба обитателей описанного дома довольно типична для трущоб Нью-Йорка.

О. АНИЧНИН,
корреспондент ТАСС.



Жизнь вносит многое изменения, постоянно ставит новые вопросы, новые задачи и требования. Особенно в связи с подготовкой к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции получила дальнейшее развитие идеологическая работа, появились новые формы и средства политического воспитания трудящихся масс.

В партийной учебе вырабатывалась последовательность, преемственность в изучении теории марксизма-ленинизма. В массово-политической работе созданы институты политинформаторов, которые специализируются по вопросам международным, экономическим, культурной жизни и внутренней политики КПСС.

В районе во всех партий-

Учеба политинформаторов

ных организациях подобраны такие политинформаторы, их насчитывается более ста. Это руководители хозяйства, директоры школ, учителя, специалисты сельского хозяйства, культпросветработники, секретари партийных организаций. В основном подобраны товарищи, имеющие хорошую теоретическую подготовку и опыт практической работы. Все они утверждены в партийных организациях на собраниях, заседаниях бюро или парткомов. Это те, кто любит идеологическую работу, пользуется уважением у населения.

Хорошо работают политинформаторами председатель колхоза «Знамя коммуниз-

ма» В. Г. Белов, председатель Мало-Быковского сельского Совета С. Я. Жадаев, директоры школ Я. Я. Краснов (село Плеханы), С. И. Законов (Матвеевка), учитель Ю. С. Спиридонов (Николовка), экономист колхоза «Победа» П. З. Рябов и другие.

На XXXI районной партийной конференции и на II пленуме райкома КПСС отмечалось, что политическую агитацию необходимо поднять до уровня пропагандистской работы, и семинары с политинформаторами проводить также, как и с пропагандистами.

Райком КПСС на днях провел в два потока учебу политинформаторов и пропаган-

дистов начальных политшкол, семинар, на котором прослушаны общие лекции и доклады: «Итоги юбилейного года и задачи районной партийной организации по досрочному выполнению пятилетнего плана», «О международном положении СССР».

После состоялись занятия по секциям. На секции политинформаторов, секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова рассказала о формах и методах работы; библиотекарь кабинета политпросвещения П. И. Киселева сделала обзор литературы, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На секции пропагандистов начальных полит-

школ выступили: руководитель пропагандистских семинаров инструктор райкома КПСС П. И. Вельмисов — «О мировой системе социализма». Руководитель методического совета кабинета политпросвещения заместитель председателя райисполкома С. А. Ганин провел занятие по организации самостоятельной работы над книгой.

Многие товарищи после выступлений говорили о своем удовлетворении проведенным семинаром. Но это только начало той учебы, которую следует совершенствовать и проводить систематически.

М. ЧЕРНОВ,
зав. кабинетом политического
просвещения райкома КПСС.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В КОЛХОЗАХ

К новому производству под'ему

Отчетное собрание в колхозе К нему готовятся целый год. И каждый по-своему, каждый на своем участке производства. И от того, как колхозники поработали, с какими результатами пришли к концу года, во многом зависит настрой собрания, ход обсуждения отчетного доклада правления колхоза.

С раннего утра стали собираться колхозники сельхозартели «40 лет Октября» в сельский клуб. Еще до начала собрания они обменивались мнениями, горячо обсуждали проблемы колхозной жизни. И вполне понятно то внимание, с которым слушали колхозники доклад председателя колхоза А. П. Яковлева.

Председателю есть о чем рассказать колхозникам. После мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС немало сделано. Производство молока и мяса по сравнению с 1964 годом возросло в два раза. Снизилась себестоимость молока, говядины и свинины.

Возросла продуктивность коров. При плане надои 1850 литров на фуражную корову получено 2216 литров. Девять дойрок из четырнадцати надоили по 2000 — 2300 литров молока на фуражную корову.

В животноводстве работают замечательные люди. Дойки А. Огурцова, Р. Короткова, свинаярка А. Петрова, Н. Огурцова, телятницы Р. Полосуева, М. Буравлева. скотники комсомольцы Николай и Владимир Полицыны добиваются высоких показателей в труде.

Докладчик и выступившие в прениях зоотехник И. Г. Мантусов, заведующий МТФ И. И. Морозов, дойки А. И. Огурцова, М. И. Цветкова, учетчица Р. Короткова говорили и о серьезных недостатках в животноводстве.

Колхоз не выполнил план по поголовью скота, еще очень велик падеж на фермах.

— У нас нет надлежащих условий для содержания скота, — говорит зоотехник И. Г. Мантусов. — И строи-

тельство идет очень медленными темпами. В межколхозной строительной организации организация труда оставляет желать много лучшего. А в результате объекты вводятся в эксплуатацию с большим опозданием и с неподелками.

Сейчас можно широко применять для выпойки молодняка искусственное молоко. Но для его приготовления нужны микроэлементы. Достичь их — целая проблема. Нужно ехать в Пугачев. Нужно нельзя завозить микроэлементы в Балаково.

— Очень плохо обстоит дело с механизацией животноводческих ферм, — говорит дойка А. И. Огурцова. — У нас до сих пор не механизировано доение. Этот вопрос нужно решить как можно быстрее. Пора правлению подумать и об открытии хорошего детсада. Тогда женщины могли бы работать лучше.

На ферме работают много хороших дойрок. Но есть и такие, которые халатно относятся к делу. Молодая дойка Р. Садчикова приняла группу первотелок, а затем бросила их. А ведь первотелкам нужно хорошо раздавать, чтобы получить высоко-продуктивных коров. Из-за такого отношения к делу мы много теряем.

— Овцеферма требует постоянного внимания, — отметил заведующий МТФ Н. Я. Огурцов, — она стоит этого. А пока что дела у нас не блестящие. Велика текучесть кадров, не все чабаны правильно понимают свои задачи.

Сейчас уже облегчились 830 маток и получено 900 ягнят. Падеж молодняка нет. Но зато есть падеж бывец. И до сих пор мы не знаем причину. Бетбаклаборатория очень неоперативно делает анализы и сообщает результаты.

На собрании было уделено большое внимание вопросам развития полеводства. В прошлом году колхоз не выполнил плана продажи зерна государству. Колхозники го-

ворили о стихийном бедствии — более тысячи гектаров хлебов было побито градом. Но вместе с тем отмечали и недостатки в работе механизаторов.

— Качество сева у нас еще невысокое, — говорил агроном В. Г. Полосуев. — Селянщиками обычно ставили рабочих шефствующих предприятий. Многие из них не знают требований агротехники. Поэтому механизаторы сами должны контролировать их работу, следить за качеством сева.

Уже сейчас нужно подумать о подготовке механизаторов, которые будут сеять кукурузу. К нашему стыду в прошлом году на многих участках не была соблюдена прямолинейность высева, и поэтому очень трудно было бывать уход за кукурузой.

В колхозе много молодых механизаторов. Нужно им помочь осваивать технику, приобретать опыт возделывания сельскохозяйственных культур.

Проблемы укрепления трудовой дисциплины волнуют всех колхозников. Большинство из них честно трудится на своих участках работы. Поэтому с возмущением говорили на собрании о тех, кто безответственно относится к работе, нарушают трудовую дисциплину.

Не отличаются трудолюбием механизаторы Москвин и Холодов. Больше того, они допускают пьяники в рабочее время. Так было и в дни подъема зяби, когда колхоз помогали механизаторы других хозяйств.

Плохо работают в колхозе С. Павлов, Ф. Зайцев, Г. Желудков. Они должны изменить свое отношение к колхозному производству.

Участники собрания наметили новые рубежи в развитии хозяйства. Решено в 1968 году бороться за стопудовый урожай, чтобы продать государству как можно больше хлеба. Колхозники решили выполнить пятилетний план продажи молока и мяса к 7 ноября 1969 года.

Дм. ИЛЬИН.

Хлеборобы колхоза «Заря» Сорочинского района Оренбургской области активно проводят снегозадержание (на снимке). Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС

Рубеж взят

Коллектив животноводов молочнотоварной фермы колхоза имени Кирова, возглавляемый молодым коммунистом А. В. Варфоломеевым, включившим в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана, уверенно претворяет в жизнь намеченные планы и взятые обязательства.

Об этом говорят конкретные дела. 15 февраля работники фермы реализовали квартальный заказ на молоко. При плане 1520 центнеров его отправлено на заготовительный пункт 1575. Это на 759 центнеров больше, чем было продано на эту дату в минувшем году.

По-ударному трудятся в эти дни дойки Н. И. Евашова, Н. Ф. Минеева, С. В. Ло-

това, З. П. Соловьева.

За полтора месяца каждой из них надоила от фуражной коровы больше 360 килограммов молока.

Успех не пришел сам собой. Наряду со строгим соблюдением распорядка дня работники ферм большое внимание уделяют кормоприготовлению, улучшению питательности грубых кормов, концентратов.

Добросовестно относится к своим обязанностям работник кормокухни А. П. Моисеев, корма он готовит качественно и всегда во времени.

Первый рубеж взят. Животноводы направляют усилия на досрочное выполнение полугодового плана продажи государству молока.

Л. КУЛАКОВ,
секретарь
парторганизации.

Сено... на подиосе

Специалисты совхоза «Кирчакский» Владимирской области опровергли известную поговорку — «если к корове не ходят, Ходят!»

В хозяйстве создан механический подиос — система кормушек, смонтированных на напольном транспортере. Теперь 76 коровам совхозной фермы корма раздает один «животновод» — механик-оператор. Делает он это с диспетчерского пульта.

Нажим кнопки — и движущиеся кормушки останавливаются точно возле своих «хозяек». Животным удобно, а ферме это выгодно: затраты труда сократились на 18 процентов. И вполне понятно, что себестоимость молока здесь ниже, чем на тех фермах, где корма доставляют в стойла с помощью подвесных дорог.

(Корр. ТАСС).

Школьная жизнь



ВЕЧЕР ПЕСЕН СОЛОВЬЕВА-СЕДОГО

Надолго запомнился старшеклассникам школы № 3 вечер, посвященный композитору Василию Павловичу Соловьеву-Седому.

Подготовили его учащиеся 8 «б» класса. Они рассказали своим товарищам о жизни композитора, о его замечательных песнях.

И вот уже в зале звучат любимые песни. Группа девочек исполняет «Вечер на рейде». Тихая, грустно-нежная песня заставляет нас мысленно перенестись из зала в Ленинград, на берега Невы.

А кто не знает «Подмосковные вечера»? Льется задушевная мелодия этой песни. Появляются самодеятельные артисты и зрители.

О. ШМАКОВА,
ученица средней школы № 3.

Победила „Улыбка“

В Плехановской средней школе было проведено очередное занятие клуба веселых и находчивых.

На этот раз встретились команды «Вертикаль» (9 «а» класс) и «Улыбка» (9 «б» класс).

„Я вас любил...“

Режиссер Илья Фрез часто свои фильмы посвящает детям. «Первоклассница», «Васек Трубачев и его товарищи», «Я купил папу», «Рыжик» — эти ленты пользовались успехом у зрителей.

И вот новая работа — лирическая кинокомедия «Я вас любил...».

Фабула фильма проста. Мальчишки двора, который граничит с парком культуры, знакомятся с ученицами хореографического училища. Под их влиянием они внутренне меняются, они растут эстетически. Особый психологический настрой получает Коля Голиков — ведь он полюбил Надю. Но Коля — лучший математик школы — не любит стихи, он учит их под аргентинское танго, механически. Надя знакома уже с произведением французского писателя Сент-Экзюпери, а Коля о таком и не слышал.

— Мама, интересный я человек! — спрашивает он у своей матери.

— Если говорить честно, то пока не очень, — отвечает она сыну.

Как же стать таким, чтобы людям ты был понятен: интересен — над этим вопросом мучительно думает юноша. Впоследствии он сможет ответить на него, но для этого нужно победить самого себя. Первая победа — знакомство с Сент-Экзюпери. На экзамене Коля читает стихотворение А. Пушкина вне программы «Я

вас любил...». Но эти грустные пушкинские строки он пропустил через собственное сердце, пережив ломку молодого характера, получив первый урок жизни. Он учил их не под музыку магнитофона.

Фильм адресован детям, молодому поколению. Но постановщики помнили о том, что он должен быть интересным и поучительным для взрослых. Чутких и умных родителей Коля показали нам артисты Вера Орлова и Евгений Весников.

Основная идея фильма — эстетическое воспитание подростка, а основной вопрос, который решается в фильме, не кем быть, а каким быть подростку. Какие нравственные начала нужно принять за основу.

Фильму, на наш взгляд, соответствовал успех и потому, что критерий прекрасного здесь взят балет — искусство, внешнее эстетическое красивое зрелище.

Балаковскому аэропорту на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

электротехник или электромонтер,

сторож.

В аэропорт можно проехать автобусом № 8.

2-1

внутренне — как титанический труд. Балерина Раиса Красовская (ее роль исполняет солистка Большого театра Нина Чистова) вносит существенный вклад в перелом мировоззрения Коля Голикова. Она репетирует новый трудный танец в пустом зале. Но вот он окончен. Усталая подходит артистка к своему постановщику и с сожалением говорит: «Боюсь, что так я больше не повторю, но меня никто не видел».

И здесь Коля, только что снова отвергнутый Надей, выходит на сцену и говорит: «Я видел!» Он пробудился духовно, эстетически вырос.

А. ЛИСУНОВ.

Управление автодорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя.

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

плотников,
бетонщиков,
каменщиков,
электромонтеров,
рабочих-мужчин.

С предложениями обращаться в отдел кадров УДСР, телефон № 27-36, автобус № 3, остановка «Дорожный».

5-5

Читатель о газете

В конце прошлого года редакция газеты «Огни коммунизма» обратилась к своим читателям с просьбой ответить на вопросы: какие материалы им запомнились, что, на их взгляд, в газете освещается слабо, какие темы следовало бы осветить.

А вскоре почта доставила в редакцию первые письма. Они говорят о том, что наши читатели заинтересованы в улучшении работы редакции. Вносятся дальние предложения, советы.

От имени рабкоров и читателей газеты комбината химического волокна написал письмо в редакцию М. ПАТРИКЕЕВ. Химики своевременно дают газетчикам совет обратить внимание на глубокое освещение экономической темы. «Известно, что на третьем году пятилетки, — пишут они, — экономическая реформа вступила в более сложную фазу развития. Однако «Огни коммунизма» не оперативно «успелись» за эту тему, робко отображают на своих страницах ростки нового в организации труда, планирования и материального стимулирования».

Что ж, с химики нельзя не согласиться. Новая система планирования поднималась газетчиками узко, только из опыта завода имени Дзержинского.

Промышленный и сельскохозяйственный отделы редакции не расширяли географическую сторону этой темы. Комбинат химического волокна, предприятия местной промышленности, совхозы, также перестраивающие свою работу по-новому, оставались подчас в тени. А надо было на примере цехов, производств, ферм, отделений, отдельных предприятий показывать подготовку к переходу на новую систему, с тем, чтобы помочь предприятиям быть более эффективной.

Следует, не в оправдание, конечно, добавить, что сейчас газетчики сделали правильный вывод. В газете появилась но-

вая рубрика «Анализирует специалист», в которой выступают специалисты предприятий города и хозяйств района и делятся опытом внедрения хозяйственного расчета, организации труда. Отделы готовят интересные материалы на экономическую тему.

«Газету «Огни коммунизма» я выписываю постоянно и читаю ее с неменьшим интересом, чем областную и центральную, — пишет в редакцию мастер производственно-технического училища № 43

А. ТОКАРЕВ. — Что запомнилось? «Дневник седьмой Волжской», ряд выступлений о революционных событиях в Балакове, литературные страницы». Токареву, как и другим читателям, нравится газета, но он хочет видеть ее еще лучше. «Хочется, — продолжает он, — больше читать о внедрении новых коммунистических начал в быт тружеников; об использовании в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю свободного времени; о делах молодежи».

Колхозный пенсионер из села Кормяжка М. А. КРЕМЕНЧУГСКИЙ считает, что газета мало публикует статей на медицинские темы. Он хотел бы видеть на страницах выступления врачей, их советы, рекомендации.

Геолог В. НИКИФОРОВ с удовольствием читает литературные страницы. Ему, в частности, понравился рассказ Б. Ткаченко «Современная теща». Он желает чаще видеть в газете стихи и рассказы местных авторов.

Из редакционной почты мы отобрали несколько писем о газете. Такие письма продолжают поступать.

Коллектив редакции считает нужным и важным и в дальнейшем сохранить рубрику «Читатель о газете». Письма читателей о работе газеты помогают и, надо думать, помогут и в будущем делать газету интереснее.

А. ЛУШНИКОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ — в 9 и 15 часов. Я ВАС ЛЮБИЛ — в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Космос. Сегодня. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9 и 15 часов. НЕТ И ДА — в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Завтра. РОДИВШИЕСЯ В ГРОЗУ — в 9 и 15 часов. НЕТ И ДА — в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Жилищно-коммунальному управлению Балаковского комбината химического волокна

ПРЕДЛАГАЕТ
НА ПОСТОЯННУЮ
РАБОТУ

Балаковская ТЭЦ-4

дежурных слесарей по

мазутосливу,

слесарей-сантехников.

Однократно предоставляется

общежитие, семейный —

квартиры в порядке очереди.

Об усилении справиться

в отделе кадров. (Проезд

автобусом №№ 2, 3, 6, из

микрорайонов — троллейбусом. Остановка ТЭЦ-4).

Завтра —

3-2

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

слесари — сантехники (оплата труда повременно-премиальная),

уборщицы в общежития.

Обращаться по адресу:

3-й микрорайон, ул. Волжская, 53, отдел кадров.

5-5